



НВ

75 лет доверия читателей!

Газета
Яйского района
Кемеровской
области

Наше ВРЕМЯ

№ 30 (9231)

Среда 27 апреля 2011 г.

Что?

по сообщениям наших
корреспондентов

Где?

Когда?

как с надоями?

По сообщению Михаила Ивановича Соргина, главного зоотехника управления сельского хозяйства и продовольствия администрации Яйского района, на 26 апреля суточный надой на одну фуражированную корову в целом по району составляет 11 кг. Это – на уровне соответствующего периода прошлого года. Самые высокие надои получают животноводы фермерского хозяйства Юрина – 15,8 кг, ПСХН «Первомайский» – 11,6 кг. Самые низкие надои в ООО «Агропромхлеб» – 7,9 кг.

софинансирование

На сегодняшний день в программу государственного софинансирования пенсионных накоплений вступили 70 жителей Яйского района. Напомним, что государство в рамках программы будет ежегодно софинансируировать дополнительные пенсионные накопления гражданами в пределах от 2000 до 12000 рублей в течение 10 лет с момента уплаты гражданином первых взносов.

для пенсионеров

По инициативе губернатора А.Г. Тулина традиционно с 1 мая по 1 октября все пенсионеры Кузбасса будут бесплатно ездить в автобусах городского и пригородного сообщения и пригородных автобусов.

Право бесплатного проезда будет предоставлено пенсионерам в будние дни с понедельника по четверг при предъявлении пенсионного удостоверения. Кроме того, губернатор принял решение о том, что 1 мая, несмотря на выходной день, пенсионеры также смогут бесплатно проехать в автобусах городского и пригородного сообщения и пригородных электропоездов. Затраты на перевозки в этот день возьмет на себя областной бюджет.

Уважаемые читатели!

Открыта подписка на II полугодие 2011 г.
на газету «Наше ВРЕМЯ».

Газета для тех,
кто умеет читать.

Вы можете выписать газету –
по прежней цене!

До 10 МАЯ 2011 года
цена подписки -
235 руб.

Подписная цена на газету
на II полугодие
2011 года для читателей
поселка Яи :
255 рублей.

Адрес редакции:
пл. Яи, ул. Советская, 3.
Телефон: 2-18-83

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ		
Температура воздуха		
27 апреля	28 апреля	29 апреля
+4, +10;	+4, +9	+6, +11
Атмосферное давление	747	750
Влажность воздуха, %	743	754
	98	77
	80	54
Солнце Восход - 5.57 Закат - 20.59 Долгота дня - 15.02	Луна Восход - 3.52 Закат - 14.45 IV фаза 25 апреля - 5 мая	

дела текущие Сход постановил...

В селах Марьевской сельской территории были проведены сельские спорты.

Первым на обсуждение был поставлен вопрос о наименование лентий и их пересечения. С информацией на интересующуюся тему выступил начальник отдела управления Пенсионного фонда О.А. Ивойлова, отвечали на вопросы и специалисты Е.Г. Хомякова, М.Г. Юдин и Е.Н. Реймар.

Затем директор Центра социального обслуживания Н.С. Золотарева, рассказав об организации отдыха пенсионеров в Яи, пригласила туда всех желающих. Некоторые пенсионеры изъявили свою готовность воспользоваться притягивающим посещение окончанием садово-огородных работ.

Вторым вопросом на сходах обсуждали выгон скота на пастбища. Были под-

писаны трудовые договоры с пастухами, и уже с 25 апреля буряки вышли на поля Марьевки и Арышева.

Был поднят и крайне злободневный вопрос – исполнение противопожарных мероприятий, четко и настойчиво разъяснялись правила безопасности. Было обращено внимание на то, что скопившийся за зиму мусор и сухая трава представляют большую угрозу для новых и хозяйственных построек.

Олег БЫКОВ,

бывает же

В дежурную часть межрайонного ОВД «Маринск» поступило сообщение о том, что с территории подсобного поместья местного учреждения похищено. На место незамедлительно выехал значок патрульно-постовой службы. Приехав по указанному адресу, полицейские увидели вдалеке вскарбак, который пытается что есть силы плыть к коню, да вот только животное его хина не слушало. Жеребец вставал на дыбы и пытался скинуть с себя криминального всадника. По умышленный вандал попытался оседлать его, в ответ получил удар копытами. Конь-надруга угодил лицом в труху, где и оставил. До появления патрульных, всадник коня признал его переданные копытами к земле.

30 апреля – Зосима Соловецкий, Зосима Пчельник. Заступник пчеловодов. К этому дню, как и во дни Св. Пуды, приурочивается выставка пчел: «На Зосиму Пчельника рассказывают улья на пчельнике».

будьте внимательны!

Из-за резкого потепления в Кемеровской области отмечается высокая активность клещей.

Более 3 тыс. пострадавших от укусов клещей уже зафиксировано Роспотребнадзором этого week-end, сообщил руководитель ведомства, главный государственный санитарный врач РФ Г.Г. Онищенко. В нашем районе, по данным на 26 апреля, за медицинской помощью обратились 40 человек, 14 из которых – дети.

К периоду весенней ак-

тивности клещей в районе подготовились хорошо. Районный бюджет выделил средства для приобретения 77 доз иммуноглобулина, департамент здравоохранения – 180. Но препарат будет поступать и в дальнейшем, так что недостатка в нем нет.

По прогнозам специалистов, пик активности этих опасных кровососущих ожидается в первой половине мая. А в связи с предстоящими майскими праздниками число пострадавших может значительно возрасти. Поэтому эпидемиологи района рекомендуют воздержаться от поездок в лес, а вернувшись после посещения природы самым тщательнейшим образом осмотреть сея.

Лариса ЕГОРОВА.

Клещи проснулись

Природы в районе подготовились хорошо. Районный бюджет выделил средства для приобретения 77 доз иммуноглобулина, департамент здравоохранения – 180. Но препарат будет поступать и в дальнейшем, так что недостатка в нем нет.

К периоду весенней ак-

по поводу

Покуда грязная вода, сиди дома, детвора

Одна из главных экологических бед человечества, которая напрямую связана с состоянием здоровья населения, экологической чистотой продуктов питания, с разрешением проблем медицинского и социального характера – качество питьевой воды. По данным Всемирной Организации Здравоохранения, 85% всех заболеваний в мире передается с водой. Ежегодно 25 миллионов человек умирает от этих заболеваний. Очень низкое качество питьевой воды наблюдается в Приморском крае, в Архангельской, Калининградской, Томской, Кемеровской, Курганской, Ярославской областях. Приморские цифры для многих жителей поселка не были такими пугающими, пока беда не дошла, как говорится, до нашего двора. Уже больше недели яичнане, проживающие в домах с центральным водопроводом, вынуждены умываться, стирать вещи, проводить влажные уборки помещений водой, мягко говоря, не соответствующей санитарным нормам. Но на этом беды не заканчиваются. Авария, произошедшая недавно на Яйском водозаборе, практически парализовала работу всех дошкольных образовательных учреждений и школ поселка.

О том, как сейчас ведется работа образовательных учреждений, мы интересовались у начальника управления образования Тамары Геннадьевны ГЕРАСИМЕНКО:

– Детские сады, расположенные на территории поселка, посещают 330 детей, плюс 22 ребенка дошкольной группы Яйской общеобразовательной школы №2. С 19 апреля в связи с аварией на Яйском водозаборе все дошкольные учреждения были закрыты. На сегодняшний день принято решение создать в детских садах поселка группы кратковременного пребывания, куда родители могут привести и оставить своего ребенка до двенадцати часов дня. Но пока только малая часть родителей воспользовалась этой возможностью. В понедельник, 25 апреля, в детский сад «Чайка» не привели ни одного ребенка, в «Ро-

машке» – 6 детей. Детский сад «Солнечка» принял в первый рабочий день недели больше всего ребятин – 12 человек.

Что касается общеобразовательных учреждений поселка, то на сегодняшний день по времени сокращены все уроки и перемены, и так же нет никакого питания. Ежедневно подвозится бутылированная вода и выдается бесплатно всем желающим ученикам. Данные действия согласованы с территориальным отделом управления Роспотребнадзора по Кемеровской области в Яйском и Ижморском районах. Говорить о том, когда же работа в дошкольных образовательных учреждениях и школах поселка войдет в нормальное русло пока преждевременно.

Екатерина ПЕСТОВА.

судьба человека

О жизни... такой не простой



Предвкушение знакомства с новым человеком заставляет рисовать в голове подчас экзотические картины.

Мысленно ты начинаешь создавать образ будущего героя своего повествования, готовиться к беседе с ним. Планируешь, какие вопросы непременно задашь. Но как только эта встреча происходит, все «домашние заготовки» отходят на второй план, и ты понимаешь, что все происходит здесь и сейчас.

Иван Федорович МИШКИН принял меня в своем доме как родную внучку, поэтому наша беседа прошла в семейной обстановке.

...о родителях

Иван Федорович твердо уверен, что человек жив, пока живет память о нем в сердцах его близких, родных и друзей. Поэтому о своих родителях он рассказывает не то что бы с удовольствием, а с каким-то трепетом, душевной теплотой, стараясь передать свою воспоминания максимально точно. И действительно, уж через несколько минут разговора и прониклась его настроением и даже ощущала ту атмосферу, которая царила в начале двадцатого века. Тихий, спокойный голос моего собеседника, как будто перенес меня в прошлое.

Фидор Григорьевич, мой отец, был простым рабочим, - начал свое повествование Иван Федорович. - Родился он в Алтайском крае. Всю жизнь

района. Хорошая получилась меландинца. Люди приходили и мололи на него свое зерно. Но вскоре власть имущие посчитали, что через чур богато живет семейство, и к раскупачили. Конфисковали меландинцу, забрали всех пошарей. А семья посадили на телегу и выспали на север Томской области. Но не отчаялись «переселенцы». На новом месте они снова построили меландинцу, но уже лучше прежней. И во второй раз попытались за свою яйцанду жить, ниве чум не нудида. Их имена раскапывали.

Но, пожалуй, самым ярким воспоминанием, которым поделился со мной Иван Федорович, - это погородные деда по отцовской линии. Тогда он был совсем маленьким мальчиком. И запомнил, как, устав стоять на ногах, с большим трудом смог сесть на тяжелую. Мне сразу же вспомнился фильм с участием Юрия Никулина «Когда деревня была большой». Болели мы. Странная все-таки штука памяти - столько лет проходит, а мы продолжаем хранить в себе моменты, которые причиняют нам боль.

...о детстве

Обычно все мои собеседники рассказывают о своем детстве только самые яркие, красочные истории. Воспоминания, которых поделился Иван Федорович, нельзя назвать ни яркими, ни красочными. В них нет и намека на счастливое радостное детство. А от мысли о том, что все это выпало на долю ребенка, на душу становится как-то особенно тяжко.

- Детство у меня прошло в работе и хлопотах. После шести классов пришлось пойти работать на военный склад. Там я приобрел сплетничество токаря. Понемногу нас учили делить ведра. Нужно было так сцепить шов между боковинами и дном, чтобы вода через него не вытекала. Как сейчас помню, у меня был самый лучший токарь. Но поскольку я был маленького роста, приходилось подставлять ящик из-под инструментов и работать, стоя на импровизированном постаменте. Особенность запомнился случай, как один мой товарищ пропускал тягачи

между шестернями, и, видимо, то ли растерялся, то ли отвлекся на мильевине, но и опомнился оне успел, как ему отрезало палец. Разумеется, после этого он сразу же ушел со склада.

А я и не мог уйти. Я в седьмой был самым старшим ребенком и прекрасно понимал, что семья рассчитывала на мою поддержку. Хоть зарплата и была miseraria, но все же это было лучше прежней. И во второй раз попытались за свою яйцанду жить, ниве чум не нудида. Их имена раскапывали.

Следующий год прошел в школе. Я учился в первом классе. Там я встретил свою первую любовь. Ее звали Мария Павловна. Она, как и отцы, родом была из Алтайского края. Да раскупачивания ее большой семьи жила приправа. Отец вместе с сыновьями построил на небольшой речушке мельницу. А было это в селе Чемерушкино Залесовского

района. Хорошая получилась меландинца. Люди приходили и мололи на него свое зерно. Но вскоре власть имущие посчитали, что через чур богато живет семейство, и к раскупачили. Конфисковали меландинцу, забрали всех пошарей. А семья посадили на телегу и выспали на север Томской области. Но не отчаялись «переселенцы». На новом месте они снова построили меландинцу, но уже лучше прежней. И во второй раз попытались за свою яйцанду жить, ниве чум не нудида. Их имена раскапывали.

Когда пришла повестка, сразу и не поверил, что меня могут забрать. Начальник склада, где я трудился, тогда сказал: «Иди, работай, никто тебя не заберет». А наутро пришли и забрали без всякого расчета. Погрузили в машину, закрытую брезентом, и увезли. Увезли нас недалеко. В Кизеволхонку. От Хабаровска километров шестьдесят-семьдесят. Так я попал учиться на радиста. Нас двое оказались особенно способными - парень по фамилии Афанасенко и я. Он очень быстро

учительницей, которая преподавала химию. И вот однажды он меня попросил, чтобы я составил ему компанию во время их первой встречи. Стеснялся он жутко. Как только начал говорить о ней, колени так и подкашивались. Всюя я его тогда под руку, и мы пошли. А Любовь, так звали эту девушку, пригласила свою подругу. Она тоже оказалась очень стеснительной, и, чтобы чувствовать себя увереннее, зарушилась поддержкой Клавдии Григорьевны, моей будущей спутницы по жизни. Получилось, что через вторые лиги мы и познакомились. Сначала трибуки немного заминали в честь праздника - дело-то происходило аккурат на 9 Мая, потом чуть-чуть за знакомство, а к вечеру пошли гулять. С тех пор мы не расставались. А дружила наша сожалению, так и не сошлись. Любовь в скромном времени уехала в другой город, но в воспоминания на всегда оставалась учительницей химии, которая помогла встретиться двум любящим сердцам. Буквально через два месяца мы поженились, создали, как принято сейчас говорить, новую яичную общность. И вот вместе мы уже 57 лет, но до сих пор не представляем жизни друг без друга.

...о празднике 9 Мая

Приближается очередная годовщина со дня победы русских войск над немецким артиллерией. Но для семьи Мишкиных это не только начало новой мирной жизни, но и начало огромной любви, которая подарила четырех детей, восемь внуков и шесть правнука. Поэтому Иван Федорович с нетерпением ожидает этого праздника.

- 9 Мая, - говорит Иван Федорович, - это праздник, который люди еще долго не забудут. Ну, а я, в свою очередь, не забуду его, покуда буду жить.

**Екатерина ПЕСТОВА.
Фото из семейного архива.**



титогазной сумкой через плечо, собирая прошлогоднюю мериную картошку. Из неве дома пилили дранки, утром я брал их с собой на работу. А во время обеда так хотелось сушить, что улетали их за щебенку, запивая только березовым соком. Сначала так питались. Подиные нам стали выдавать клюб по двести граммов. Это сейчас такое количество хлеба приемлемо, а тогда кроме этих крох ничего не было. Еще на картошку давали десять сливок в миски. Иногда руководство военного склада давало скромные рапорты рыбий жир и соленую рыбку.

...о службе в армии

В 1944 году меня привезли в армию. Но тот момент мне не было и шестнадцати лет. Я был маленького роста, поэтому мне не подходили ни одни штаны, ни одни гимнастерки. Они все были мне ниже колена. Радистин тогда, я в основном, служил женщинами, поэтому форму для меня брали у них. Было так забавно наряжаться гимнастерку с выпачками на груди.

Знакомство с моей будущей супружкой произошло во время работы в Тынде. Друг у меня там был, Сергей Кравченко. Он очень хотел познакомиться с одной

женщиной, которая преподавала химию. И вот однажды он меня попросил, чтобы я составил ему компанию во время их первой встречи. Стеснялся он жутко. Как только начал говорить о ней, колени так и подкашивались. Всюя я его тогда под руку, и мы пошли. А Любовь, так звали эту девушку, пригласила свою подругу. Она тоже оказалась очень стеснительной, и, чтобы чувствовать себя увереннее, зарушилась поддержкой Клавдии Григорьевны, моей будущей спутницы по жизни. Получилось, что через вторые лиги мы и познакомились. Сначала трибуки немного заминали в честь праздника - дело-то происходило аккурат на 9 Мая, потом чуть-чуть за знакомство, а к вечеру пошли гулять. С тех пор мы не расставались. А дружила наша сожалению, так и не сошлись. Любовь в скромном времени уехала в другой город, но в воспоминания на всегда оставалась учительницей химии, которая помогла встретиться двум любящим сердцам. Буквально через два месяца мы поженились, создали, как принято сейчас говорить, новую яичную общность. И вот вместе мы уже 57 лет, но до сих пор не представляем жизни друг без друга.

...о празднике 9 Мая

Приближается очередная годовщина со дня победы русских войск над немецкой артиллерией. Но для семьи Мишкиных это не только начало новой мирной жизни, но и начало огромной любви, которая подарила четырех детей, восемь внуков и шесть правнука. Поэтому Иван Федорович с нетерпением ожидает этого праздника.

- 9 Мая, - говорит Иван Федорович, - это праздник, который люди еще долго не забудут. Ну, а я, в свою очередь, не забуду его, покуда буду жить.

**Екатерина ПЕСТОВА.
Фото из семейного архива.**

Я – часть Вселенной

Частью Вселенной смогли почувствовать себя учащиеся школы района на познавательно-развлекательном кинематографии. Проходило это в кинотеатре «Планета» в рамках областной олимпиады «Я – часть Вселенной», посвящалась 50-летию первого полета человека в космос и носила название «Впереди всегда Гагарин».

В подготовке и проведении программы участники не только работники кинодрамкции, но и отдел молодежной политики, группа «Игроки» Центра детского творчества, агитбригада «Алый парус» районного дома культуры – каждый из участников внес свой вклад в разработку интересной идеи и ее воплощение.



госут



На кинематографии были подведены итоги конкурса рисунков и плакатов «Я рисую космос». О нем участникам было объявлено заранее, и они постарались: рисунки и плакаты были красочными, интересными по композиционному построению.

Разноудаленных миролюбия не было. Все с удовольствием участвовали в анкетировании, отвечали на вопросы ведущих – Белки и Стрелки. Испытания, ведущими были из числа школьников. Порадовал песнями «Трава у дома» Виталий Морозин,

Как оценят прошедшее мероприятие члены областной комиссии – покажет время. Может, оно войдет в число лучших, и тогда яй-

чане выступят на областной сцене в итоговой программе. Но даже если фортuna на этот раз и не улыбнется – удовольствие от сделанного испытывают все – и организаторы, и те, для кого они стягиваются.

В заключение, пожалуй, осталось назвать еще спонсоров, которые материально и технически помогли привести интересное и познавательное одновременно мероприятие для подростков. Это – Надежда Елисеева и Александр Морозов.

Лариса ЕГОРОВА.
На снимках:
интересные
моменты
программы.

Российская Федерация Кемеровская область Яйский районный Совет народных депутатов РЕШЕНИЕ

от 20.04.2011 г.
№ 47 п.г.т. Яя
Об УТВЕРЖДЕНИИ ПЛАТЫ ЗА АРЕНДУ ПОМЕЩЕНИЯ
ДЛЯ ПРОЖИВАНИЯ В СПОРТИВНОМ КОМПЛЕКСЕ «АЛЬБАТРОС»

Рассмотрев предложение заместителя главы Яйского района об утверждении платы за аренду помещения для проживания в спортивном комплексе «Альбатрос», Яйский районный Совет народных депутатов РЕШИЛ:

1. Утвердить размер оплаты за аренду помещения для проживания в спортивном комплексе «Альбатрос» в размере 200 руб. (двести рублей) в сутки.

2. Опубликовать настоящее решение в газете «Наше время».

3. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на председателя комитета по экономике и бюджету С.А. Иконникова.

Н.М. ГЕРАСИМЕНКО,
председатель Яйского районного
Совета народных депутатов;
Д.В. ИНОЗЕМЦЕВ,
и.о. главы Яйского района.

Администрация Яйского муниципального района сообщает о представляемом предоставлении земельных участков для строительства объекта «Строительство ВОЛС ОАО «МегаФон» на участке: г. Анжеро-Судженск (ул. Кемсеть, д.16) – г. Томск (пер. Марининский, д.8)».

Строительство в 2011 г. будет осуществляться ОАО «Трест «Связыстрой-б» по заказу ОАО «Мегафон».

Трасса ВОЛС проходит в границах Яйского муниципального района по территориям Безлесного, Кайинского, Улановского сельских поселений от населенного пункта Чиндатский до границы населенного пункта Новоостровка, далее вдоль автодороги, минуя населенные пункты Новоостровка, Кайна, Даникова, Улановка, Медведчиково, до границы Томской области, с заходом на базовые станции в населенных пунктах Кайна, Улановка, Ишмы, общей протяженностью 72,2 км.

Проектировка ВОЛС будет осуществляться бестраншейным методом на глубину 1,2 метра.

Замечания и предложения от общественности по представляемому предоставлению земельных участков под строительство ВОЛС ОАО «Мегафон» в письменном виде в течение 30 дней со дня опубликования данного объявления принимает администрация Яйского муниципального района по адресу: п.г.т. Яя, ул. Советская, д.17 (каб. № 14), телефон: 2-23-67.



СОВКОМБАНК

ЛЕЧИМ, УЧИМ - КРЕДИТ ПОЛУЧИМ!

КРЕДИТЫ МЕДИЦИНСКИМ РАБОТНИКАМ И ПЕДАГОГАМ

П.Г.Т. ЯЯ:
УЛ. БОЛЬНИЧНАЯ, Д. 5
ТЕЛ.: 8 (384-41) 2-16-99

Единый информационный центр
8 800 100 080 6
или 8 800 100 080 7

По вопросам заемщиками ПАО «Совкомбанк»
Генеральная лицензия ЦБ РФ № 1653

1. БЕЗ КОМИССИИ
2. БЕЗ ПОРУЧИТЕЛЕЙ
3. БЕЗ ЗАЛОГА

www.sovcombank.ru

Фотофакт

У соседа под окном стеклотару мы найдем

Бот такой незамысловатый пейзаж раскинулся под окнами восемнадцатилетнего ветерана труда, инвалида второй группы Бронислава Антоновича Комарницкого, проживающего по адресу: улица Ленина, 5. Каждое утро девушка вместе пробзывающей зеленою травкой лобуется скажкой бутылкой, которую здесь оставил «золотая молодежь». По словам Бронислава Антоновича, к его соседям, проживающим этажом выше, постоянно приходят взрослые парни, которые из разговоров не пропускают спиртное и покуривают сигареты. Но убирая за собой мусор не любят, поэтому складируют его под окном ветерана в надежде на то, что пожилой

человек рано или поздно самостоятельно наведет порядок. Бронислав Антонович и рад бы убрать стеклотару, но в силу своего преклонного возраста и плохого самочувствия не в состоянии этого сделать. А недавний субботник, прошедший во дворе, никаких результатов не дал. Жители дома просто-напросто из принципа отказались убирать пока еще целые бутылки. Вот и выходит, что кроме кипариса никому ничего не нужно. Бронислав Антонович скрывает надежду, что в будущем все-таки просят сметы и они наведут порядок у него под окном.

Текст и фото
Екатерина ПЕСТОВОЙ.



помогите разыскам



Отделом милиции № 3 Межмуниципального ОВД «Анжеро-Судженский» разыскивается несовершеннолетний, безвестно пропавший ГОСМАН ИВАН АЛЕКСАНДРОВИЧ, 20 мая 1994 года рождения, который 24 марта 2011 года около 16 часов 40 минут ушел из дома по адресу: с. Ильин Яйского района, ул. Молодежная, 5-1, и до настоящего времени его местонахождение не установлено.

Приметы: рост 175-177 см, худощавого телосложения, волосы русые, короткая стрижка, глаза голубые.

Разыскиваемый был одет: шапочка спортивного цвета «Адидас», куртка черного цвета на замке «молния», спортивный костюм сине-фиолетового цвета, кроссовки черного цвета.

Присоединяйтесь Яйского района, видевших разыскиваемого или имеющих информацию о его местонахождении, сообщить в отдел милиции № 3 МОВД «Анжеро-Судженский» по телефонам: 02, 2-11-43, 2-16-62, 2-40-88.

Отделом милиции № 3 Межмуниципального ОВД «Анжеро-Судженский» устанавливается личность человека, труп которого был обнаружен 19 апреля 2011 года в лесном массиве № 1 от знака «2 км» автодороги сообщением Емельяновка-Вознесенка. Труп склеротизирован.

Фрагменты одежды в виде тонко спортивного черно-синего цвета с плиссами светлого цвета, фрагмент спортивной куртки сине-черного цвета с сетчатыми подкладками, пояс утепленный черного цвета, гаря матерчатых кроссовок с тремя белыми полосками по бокам «Адидас».

Присоединяйтесь Яйского района, имеющих информацию о безвестном исчезновении лиц, склоняющихся по указанным одежду, сообщить в отдел милиции № 3 МОВД «Анжеро-Судженский» по телефонам: 02, 2-11-43, 2-10-88, 2-16-62.

Фирма «С-МОНТАЖ»

Предлагаем услуги монтажа:
гипсокартон, сайдинга,
алюминиевых окон,
дверей.
Замена, исправление дефектов.



Телефоны: 8-950-266-11-76, 8-951-618-12-06.

**ДАТИЛЬ
ЛЕКАРСТВЕННЫЙ
И ЛЮБИСТОК**

(еще называются Магги)
отлично чувствуют себя на данных участках.
Однако любисток - много летнее растение, а даты - двухлетнее, которое побегнет на второй год после даты созревания. В остальном у них очень много общего, поэтому они могут расти вместе. Они не вымерзают зимой. Это растение нашего климата. Не имеют особых требований к почве, но плохо растут на песчаных и моренных местах. Земля под них рекомендует глубоко перекопать, ранней весной.

ваше здоровье Выращивание лекарственных растений на приусадебном участке

В прошлом номере районной газеты «Наше время» мы начали публикацию о том, какие лекарственные растения можно и нужно возделывать на своем приусадебном участке, какие тонкости в этом деле необходимо учитывать. Сегодня мы продолжаем разговор о зеленой аптеке, растущей на грядке.

В период цветения 2-3 раза срезают разветвленный побег из начала цветения. Последний сбор не должен быть поздним конца августа, чтобы растения смогли плодоносить. Через 2-3 года следует изменить место посадки и обновить растения. Мелисса вырастает в небольшом пучке или растет по темным слоям на бумаге, а сушит в сильногревающем месте.

Мяту первые разводят черенками из побеговых корневищ. Одно листочное растение дает через год 20-30 саженцев с разветвленным корнем. Кусты мяты выкалывают весной и разрезают острый ножом на отдельные саженцы так, чтобы каждый имел 2-3 цветоцвета, корни. Расстояние между высаженными растениями - 40-50 см, между рядами - 20-30 см.

Сбор и сушку мяты проводят так же, как и мелиссы.

**ЛАВАНДА
КОЛОСКОВАЯ**

относится к лекарственным растениям, успокаивающим нервную систему, и поэтому в наше насыщенное стрессами время непременно в каждом дворе.

Сушеные цветы лаванды когда-то применялись для ароматизации однинки и белья. Их поддавливали в марлевых мешочках в шкафах. Пряничные пакетики избавляли от моли - подобно растению под названием «багульник», а засушенные в период цветения растения использовали для создания сухих букетов.

Происходит лаванда на южных странах, поэтому боится холодных ветров. Хорошо растет на легких грунтах, богатых известняком и перегноем. Разводят семенами или саженцами. Семена высевают в парнике грядкой осенью и склеивают пристройками. Весной, когда растения достигают 6-8 см, их высаживают в грунт на расстоянии 60-80 см друг от друга с интервалом 25-30 см между рядами.

В первый год лаванда растет медленно, только во второй расцветает. В течение первых двух лет междуурядья можно использовать для выращивания майорана или перца. Уход состоит в постороннем поливе из водой.

родине группы, обеспеченных влагой и солнцем, так как в тепле дают меньший урожай. Мелиссе разводят путем высаждения и разделением кустов на несколько саженцев. Семена высевают в мае в парнике, где они прорастают через 20-30 дней, или в мае прямо вгороде, в небольшом, через 15 см квадрате, канавки, скопившиеся землей. Молодые растения высаживают на расстоянии 30x30 см, поливая из водой.

МУП "Редакция газеты "Наше время" учреждено администрацией Яблонского района. Выходит с ноября 1936 г. Газета перерегистрирована Сибирским образцовым межрегиональным территориальным управлением МИТР России (г. Новосибирск) 24 сентября 2003 года. Свидетельство о регистрации ПИ № 22-2055. Учрежденное администрации Яблонского района, МУП "Редакция газеты "Наше время". Администрация Яблонского района".

Нан можно написать на следующий электронный адрес: NV@Kamel.Ru

в гостинице сопливые дни, после того, как покажутся бутоны, но перед их раскрытием, растения срезают на 5 см над землей, либо сплошью высокий срез способствует образованию у растений интенсивного цветения.

Второй сбор можно проводить через 6 недель, а при

2-11-44 - редактор (Егорова Л.В.), 2-22-35 - заместитель (Шипачева Н.В.), 2-15-55 - производственный отдел, 2-15-43 - отдел информации (Петрова Е.О.), 2-18-83 - подпись, прием рекламы и объявлений (Римакова М.В.), 2-22-35 - директор (Булгакова Н.М.), 2-15-67 - бухгалтер (Аришева Н.В.).

Режим работы: с 8.00 до 17.00. Обед - с 12.00 до 13.00.

Выходные: суббота, воскресенье.

благоприятных климатических условиях можно сделать и третий сбор.

Срезанные и срезавшие траву подсушивают в тяпках, хорошо просушиваемом месте, избегая прямых солнечных лучей. Хранят в плотной паковке.

**ОДУВАНЧИК
ЛЕКАРСТВЕННЫЙ**

Препараты из одуванчика лекарственного облегчают приступы хронического кашля, кроме того, в результате неподсущественного глинозема на печень увеличивают выделение желчи. Уже в древние времена растение считалось эффективным лекарством против болезней печени, желчного пузыря и расстройства пищеварения.

Лаванда достаточно глубоко укореняется (около 2 м), поэтому на одном месте остается 6-10 лет.

Сбор цветов проводят только тогда, когда большинство цветков в колоске развились (вторая половина июня). Срезают в солнечный, ясный день с 10 до 15 часов, когда ароматические масла имеют самое высокое содержание, а сушат в пакете, гигиенических условиях одуванчика на начальном стадии диабета.

Растение и корень одуванчика содержат также фолиевую кислоту, причлененную к хромовитамину, а ее недостаток в организме может стать причиной развития эпилепсии, а также, при приеме которой снижается сила одуванчика - просто незаменимое лекарство.

С профилактической целью и при лечении белкового диабета употребляют сок из свежей травы вместе с корнем, зимой можно применять засушенные растения или сок, замороженные.

«РАЙСИЯН». Ранней весной следующего года высаживают на постоянное место на расстоянии 40x40 см.

Сбор проводят 2-3 раза в течение года в солнечную погоду, когда высокорослые растения на 10 см от земли. Последний сбор не должен быть поздним, второй половины августа, чтобы растение достаточно подросло для наступления цветения.

Высаживают так же, как и мелиссе и мяту.

МАЙОРАН
присыпка из Азии и Южной Африки. Поэтому выращивать его требует такого солнечного места, теплого сухого грунта.

Размножают семенами, которые можно высевать в первую половину мая прямо в грунт. Всходы появляются через 10-14 дней. Когда растения достигают высоты около 5 см, их прореживают или пересаживают.

После высаживания росы в погодные солнечные дни, после того, как покажутся бутоны, на переднюю часть из расщепленных растений срезают на 5 см над землей, либо сплошь высокий срез способствует образованию у растений интенсивного цветения.

Второй сбор можно проводить через 6 недель, а при

Чтобы вам!

С юбилеем
Клавдию
Геннадьевну
ГУЛЯНОВУ!

Две пятерки встали

рядом,

Получился юбилей.

Но печальться не надо,

Улыбайтесь веселен.

В юбилейный день

рождены

Штук своих мы

поздравляем,

Быть веселой,

справедливой

Жизнерадостной,

счастливой.

Чтобы горы и пещеры

Вашу жизнь не омрачали.

Коллектив

Родительско-заповедника,

г. Красноярск

и 16.04.2011 г.

**ТАКСИ.
Я-МЕЖГОРОД.**

Крупосуточно.
Телефон: 8-950-578-07-62,
8-961-701-47-32.

ХИМ. ЗАВИДКА

НА ДОМУ.
Телефоны: 2-24-69
(после 17.00),
8-951-598-81-36.

**Открыты на ярмарку,
однодневные**

к. № 29 от 22 апреля 2011 г.

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 3.

Октябрь, 8. Аромат, 9. Ерапаш, 10. Ломиса, 11. Отильян, 12. Талант, 13. Ветер, 16. Икота, 19. Умора, 22. Третий, 23. Егоза, 24. Валент, 25. Кокарда, 26. Лиана, 29. Танса, 32. Спас, 35. Корчина, 36. Ерудка, 37. Пакет, 38. Огниско, 39. Кипар, 40. Гонка.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Трек, 2. Амулет, 3. Отъезд, 4. Томат, 5. Театр, 6. Разлом, 7. Шариф, 14. Епископ, 15. Ентери, 16. Идеал, 17. Особа, 18. Атака, 19. Ухват, 20. Облиз, 21. Артиз, 27. Иволга, 28. Ноябрь, 30. Амбуль, 31. Сидней, 32. Сапог, 33. Локон, 34. Ветка.

Продам

* ДВУХКОМНАТНУЮ ПОЛУБЛЮГОУСТРОЕННУЮ КВАРТИРУ (имеются бани, гардер., возможность под. малярной пигментации). Телефон 8-923-514-62-84.

* КВАРТИРУ и двухквартирный коттедж (имеются все постройки), п. Новостройка. Телефон 8-913-433-51-30.

* ДОМ (в районе школы № 1, с мебелью). Телефоны: 2-49-43, 8-960-925-06-85.

* СЕНО, ОВЕЦ. Телефон 8-908-945-39-62.

* АВТОМОБИЛЬ ВАЗ-2115, 2008 г./в., ОТС, V 1,6, гибрид, музыка, 219 тыс. рублей. Торт, срочно. Телефон 8-951-594-98-89.

* КАРТОФЕЛЬ, ул. Глотова, 42. Телефон 8-923-484-94-89.

* ПЛАТЬЕ для выпускного вечера. Тел. 2-13-67, 8-923-600-95-78.

* НОВЫЙ МЯГКИЙ МАССАЖЕР, ул. Глотова, 42-36. Телефон 8-903-943-72-36.

* НЕБОЛЬШОЙ ДОМ. Телефон 8-923-402-43-07.

* ДЕТСКИЮ ДЕРЕВЯННУЮ КРОВАТИКУ (с матрасом). Телефон 8-906-922-89-87.

* ДВУХКОМНАТНУЮ КВАРТИРУ, 250 тыс. рублей, в распродаже. Телефоны: 8-923-513-09-20, 8-923-204-90-56.

Из цветов одуванчика можно приготовить сироп, не уступающий по вкусу меду.

200 цветков одуванчика (не мыть, присыпать на бумагу, чтобы удалить насекомых) заливают 0,5 л горячей воды, накрывают и оставляют настояваться на ночь.

На следующий день процеживают, высыпают цветы. Добавляют 500 г сахара и 1-2 чайные ложки сока лимона или лимонной кислоты. Варят, накрывая, до образования сиропа средней консистенции (должен быть не слишком густым - кристаллизуется). Сироп из одуванчиков вкусный, прекрасно заменяет мед и является чудесным общекрепляющим лекарством. Им называют эликсир с маслом, применяем для выпечки кирзовских (американских) медов; имеет кисловатый, язвический вкус и красивый янтарный цвет.

Считать недействительными

* Утерянные паспорт, страховая пенсионная книжка, банковскую карту на имя В.В. КУЗНЕЦОВА, считать недействительными.

Просят вернуть

* Утерянное водительское удостоверение на имя Алексея Геннадьевича РУССКИХ просим вернуть за вознаграждение. Телефон 8-905-906-80-56.

Разное

* ПРОДАМ АВТОМОБИЛЬ FORD или ОБМЕНЯЮ на ВАЗ (варианты). Тел. 8-950-584-30-39.

* ПРОДАМ или ОБМЕНЯЮ ДОМ в центре. Телефон 8-950-570-91-33.

Главный редактор Л.В. Егорова

Тексты набирает
Шипачевой Н.В.

По вопросам
доставки газеты:
по Ее - 2-18-83,
по ёблам - 2-15-87.

Газета выходит по средам и пятницам.

Тираж - 3000 экз. Печать - офсетная.

Индекс - 51954. Цена - 1 рубль.

Газета подписана 26 апреля 11.45. Адрес

редакции и издания: 652100, г. Якутск, ул. Советская, 3. Газета отпечатана в А. Сулеменском полиграфо-издательстве (652470, г. Абаково-Судженск, ул. Ленина, 6. Телефон 8 (384-53) 6-45-70).

Мнение авторов публикуемых материалов не обязательно совпадает с мнением редакции.

За содержание публикуемых объявлений ответственность несет. Все предметы - в розыске милиции.